

лирования и поддержания прав мигрантов. Мы считаем, что Международная конвенция о защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей является наиболее всеобъемлющим документом. Моя страна, Сирия, которая считает необходимым защищать права трудящихся-мигрантов, стала участницей этой Конвенции и других конвенций в области прав человека, которые регулируют права трудящихся.

Мы также стали участником шести международных документов, входящих в систему конвенций Организации Объединенных Наций в области прав человека. Кроме того, борьба с торговлей людьми и незаконным провозом людей требует активизации усилий со стороны международного сообщества. Мы считаем, что лучшим способом координации наших действий в этой области является передача технологий, которые могут быть использованы для раскрытия таких преступлений.

В Дамаске, являющемся древнейшей столицей в мире, на протяжении его истории существовало 33 различных цивилизаций, которые превратились в одну, что делает Сирию и сирийское общество уникальным примером в истории. Сирийское общество способно принять иммигрантов, интегрировать их и вести с ними диалог культур и цивилизаций.

На протяжении последних нескольких столетий сирийские эмигранты вносят огромный вклад в цивилизацию, культуру и экономику стран их пребывания во всем мире. Эти мигранты имеют две родины — страну назначения и Сирийскую Арабскую Республику.

Мы полностью согласны с содержанием доклада Генерального секретаря и считаем, что эти дискуссии о стратегиях в области международной миграции не должны основываться лишь на экономических факторах. Миграция также влечет за собой социальные, культурные и политические последствия, которые необходимо учитывать.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю министра внутренних дел Азербайджанской Республики Его Превосходительству г-ну Асгару Алакбарову.

Г-н Алакбаров (Азербайджан): Правительство Азербайджанской Республики приветствует проведение диалога на высоком уровне по вопросу о

международной миграции и развитию, который позволит нам определить перспективы дальнейшего международного сотрудничества в вопросах миграции на предстоящие годы.

В Азербайджане действует свыше 20 законов и нормативных актов, призванных регулировать миграционные процессы, в частности, закон о миграции и закон о трудовой миграции. Азербайджан присоединился к семи основным документам Организации Объединенных Наций, регулирующим права мигрантов, к числу которых относятся Конвенция Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и соответствующие Дополнительные протоколы к ней по борьбе с торговлей людьми и против незаконного ввоза мигрантов. Эти международно-правовые акты легли в основу национального плана действий по борьбе с торговлей людьми и закона по борьбе с торговлей людьми, принятых в 2004 и 2005 годах, соответственно. Национальные меры в области миграции основываются на утвержденной в 2004 году государственной концепции по миграционной политике и государственной миграционной программе. Одним из шагов по реализации этой программы стало создание в 2005 году службы миграции в составе министерства внутренних дел.

С первых дней после восстановления независимости в 1991 году Азербайджан столкнулся со значительной эмиграцией граждан, что позволяет говорить о нас преимущественно как о стране происхождения мигрантов. Причиной этого стали сложности переходного периода, которые усугубились с появлением около одного миллиона беженцев и вынужденных переселенцев в результате оккупации части территории Азербайджана Арменией.

Наряду с этим значительное число наших соотечественников сегодня проживает и ведет активную трудовую деятельность во многих странах Содружества независимых государств. Влияние мигрантов на социальную и экономическую жизнь страны трудно отрицать. Вместе с тем очевидна необходимость разработки специальных механизмов, стимулирующих использование денежных переводов в целях сокращения масштабов нищеты и обеспечения устойчивого развития. В этой связи необходимо упростить процедуры отправления мигрантами денежных переводов. Решение проблем представляется возможным в активном взаимодействии

с финансовыми и другими компетентными органами стран назначения.

Позвольте мне коснуться еще одной проблемы: обеспечения прав мигрантов. Нас не могут не беспокоить участвовавшие в последнее время факты расизма и ксенофобии в отношении мигрантов. Сохраняющиеся стереотипы создают препятствия на пути их полноценной интеграции в жизнь общества, что, в свою очередь, порождает серьезные социальные проблемы. В этой связи хотелось бы обратиться к странам назначения с просьбой принимать необходимые меры.

Торговля людьми является наиболее опасным следствием незаконной миграции, поэтому борьбе с этим типом преступления необходимо придавать приоритетное значение. В этой связи структурами министерства внутренних дел образовано управление по борьбе с торговлей людьми, а при содействии Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и неправительственных организаций была создана горячая линия. В настоящее время завершается формирование центра реабилитации жертв торговли людьми.

Борьба с негативными последствиями миграционных процессов, равно как и использование их позитивного потенциала требуют действенного и взаимовыгодного партнерства как между странами происхождения и назначения, так и государственными органами, частным сектором и гражданским обществом. Сотрудничество с соответствующими международными организациями является не менее важным. В этом контексте работа Глобальной группы по вопросам миграции также является очень важной.

В заключение я хотел бы отметить последовательную и эффективную деятельность Международной организации по миграции. Уверен, что Международная организация по миграции в тесном сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций внесет весомый вклад в решение актуальных проблем, обсуждаемых в ходе настоящего диалога.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово заместителю министра по вопросам управления и политики Коста-Рики Ее Превосходительству г-же Ане Эухении Дуран.

Г-жа Дуран (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотела бы заявить о полной поддержке делегации Южной Африки и Гайаны от имени Группы 77 и Китая и Группы Рио, соответственно.

В этих заявлениях от имени двух Групп были подтверждены глобальный характер миграции и, следовательно, необходимость рассматривать это явление также с глобальной точки зрения. Мы подчеркивали стоящие перед нами сложные проблемы и выгоды, которые связаны с этим процессом. Необходимо постоянно помнить о связи между миграцией и развитием, последствиях глобализации, растущей феминизации явления миграции и о необходимости рассматривать эту сложную тему с гуманитарной точки зрения, а также через призму прав человека.

Моя делегация понимает, что цель нашего участия в этом диалоге — не только поделиться друг с другом нашими опытом и чаяниями, но и воспользоваться, в частности, конкретными, практическими результатами такого плодотворного обмена мнениями.

Я хотела бы поделиться некоторой информацией о ситуации в моей стране. Прежде чем сделать это, я хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить наших братьев из Гватемалы, Сальвадора, Гондураса и Никарагуа, которые вместе с Коста-Рикой отмечают сегодня День независимости.

Несмотря на то, что Коста-Рика является малым развивающимся государством, она, по оценкам Отдела народонаселения Организации Объединенных Наций, является первой страной назначения в Латинской Америке и девятой во всем мире. Говоря языком цифр, это означает, что, по состоянию на февраль текущего года, 10 процентов нашего населения составляли мигранты, что объясняет, почему эта тема имеет столь большое для нас значение.

Очевидно, что подавляющее большинство наших стран являются одновременно странами происхождения, транзита и назначения. Однако по-прежнему существует предвзятое мнение о том, что миграция в наше время это явление по линии Север-Юг. Статистика показывает, что это далеко не так.